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Kütle bir cisimdeki değişmeyen maddemiktarıdır

Kütle maddeninsahipolduğu tanecik sayısınıifade ettiği için bulunduğu

yeregöre değişmez

Birmaddenin kütlesi

dağınzirvesindedeniz

kenarındaAy'da veuzaydaaynı
büyüklükte ölçülür

Kütlebirimigram g yada kilogramkg dır
Kütle m harfi ilegösterilir
Kütle eşitkolluteraziileölçülür

Dikkatet
Kütlebaskülyada

dijitalteraziile

ölçülmez

KÜTLE VE AĞIRLIK İLİŞİKİSİ

Öğrenme Çıktıları: FB.5.2.2.1. Kütleye etki eden yer çekimi kuvvetini 
ağırlık olarak tanımlayabilmek
Süreç Bileşenleri: a. Kütle ve ağırlık kavramlarına ait nitelikleri tanımlar.
b. Dinamometre kullanarak ağırlık ölçümü yapar.
c. Ağırlığı bir kuvvet olarak tanımlar.
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Dünya Yerküre üzerinde bulunan cisimleri

kendinedoğru çekerbunayerçekimi kuvveti

denir

Yerçekimi kuvvetininyönü Dünya'nın

neresindeolunursa olunsun herzaman yerin
merkezine doğrudurBuyüzden belirli bir
yükseklikten serbestbırakılancisimyada

yukarıya doğru atılancisimyeredüşer
Cisimlerinyere doğru düşmesiyerçekimi

kuvvetininvarlığınıgösterir

Yerçekimikuvveti Dünya'nın merkezindenuzaklaştıkçaazalırkenDünya'nınmerkezine

yaklaştıkçaartar

EkstraBilgi

Dünya'nınenkuzeyve engüneynoktaları

kutupnoktalarıdırBuikinoktayatameşitmesafede
bulunanveDünya'yıtamortadanikiyeböldüğü
düşünülenhayaliçizgiyeekvatordenir

Dünya tambirküredeğildir Kutuplardan

basık ve ekvatordan şişkindirDünya'nınbuözel

şeklinegeoitdenirBunedenleEkvator Dünya'nın
merkezinekutupnoktalarınagöredahauzaktır

Bircismeetkiedenyerçekimi kuvveti kutuplarda
ekvatoragöre
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Kütleyeetki edenyerçekimikuvvetineağırlıkdenirAğırlıkbirkuvvettirUygulamanoktası

yönü doğrultusuve büyüklüğüvardır

Ağırlığın birimi Newton'dır N harfiilegösterilir

Ağırlıkbirkuvvetolduğuiçin dinamometre

ileölçülür

Bircismin ağırlığı cisminkütlesine ve cisminbulunduğuyerdekiyerçekimikuvvetine

bağlıdır

Dünya'nın özel şeklinden dolayıbir
cisminağırlığı kutuplardafazlaiken

ekvatorda dahaazdırBunun nedeni

Dünya'nın kutuplardakiyarıçapıekvatordakiyarıçapından dahaazdırEkvatordan

kutuplara doğru gidildikçe yerçekimkuvveti
Denizseviyesindenyukarılaradoğru

gidildikçe Dünya'nın merkezindenuzak

aşıldığıiçinyerçekimi kuvvetiazalır

Bircisme uygulananyerçekimikuvveti

azaldığı içincisminağırlığıdaazalır

Dünya 1kg kütlelibircismeyaklaşık 10N'lik yerçekimikuvvetiuygular

Özdeş cisimlerinağırlıklarıDünya ve Ay'da

farklı büyüklükteölçülürAy Dünya'yagöredaha
küçükbirgökcismidirDünya Ay'agörecisimlere

yaklaşık 6kat dahafazlaçekimkuvvetiuygular
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Örneğin 60kg kütleli bir cismin Dünya daki ve Ay'daki
ağırlığını hesaplayalım

Ağırlık Kütle Yerçekimkuvveti

Dünya'daki ağırlığı 60 10 600NM
Ay'dakiağırlığı Dünya'daki ağırlık

6
60 1004
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